



霞美第一小学小记者获颁小记者证。

霜落朔风起,吹起海丝小记者的梦想。近日,南安市溪美中心小学、霞美中心小学、石井中心小学、丰州中心小学、柳城中心小学、温山小学、长福小学、南昌小学、码头中心小学、下房小学、莲塘小学、霞美第一小学和第二实验小学等各10多所学校小记者站陆续举行换届纳新仪式,海丝小记者团这个大家庭迎来了又一批朝气蓬勃的新成员。

陈丽红 文/图



小记者培训课。

携记者梦 扬帆起航

一场激动人心的课

溪美中心小学 陈思妍 指导老师 黄伊娜

今天,溪美中心小学多媒体教室里气氛热烈,里面传来激昂的宣誓与热烈的掌声。

校长、老师和我们几十名小记者一起参与了激动人心的纳新仪式。仪式上,林老师在活动致辞中表达了对海丝商报小记者团的信任与殷切期盼。接着,6名推选出来的小记者代表上台,各位老师庄重地为眼前优秀的小记者代表颁发了小记者证和采访本。进入小记者宣誓的环节,我们全体小记者暗下决心,要努力成为一名光荣、优秀的小记者。仪式上还颁发了小记者证、书包、采访本等,接过这些东西时,我的心头莫名涌上一丝自豪感,我很荣幸能加入小记者团,我在心中对自己说:“加油,你一定能行的!”我一定会为自己说的话付诸行动的!

在这短短半小时的一节课里,让我学习到了不少知识,如果你也想加入的话,那就快来报名吧!

小记者培训课

第二实验小学 戴梓萌 指导老师 黄黎弘

今天,我们学校迎来了小记者纳新活动,作为小记者团其中一员,我倍感光荣和骄傲。

课上,报社资深记者围绕以下三个方面内容为我们详细讲解:第一,作为一名小记者应当具备听说读写的能力,养成善于观察、勤于思考的习惯;第二,新闻必须要新,报道要及时,实事求是,客观公正,不得虚假;第三,作为一名小记者,要深入班级,深入课堂,深入社会,不断开阔眼界,增长见识,履行好小记者的职责。

学习没有平坦的大道,只有不畏劳苦沿着陡峭山路攀登的人,才有希望达到光辉的顶点。为成为一名合格出色的小记者,我决心从以下几点努力:首先,多交益友。这些朋友可以是同学、老

师、家长或大记者,这样可以有更多的新闻素材,好新闻从来不是天上掉下来的,实践出真知,一分耕耘一分收获,只要勤学、勤思、勤写就能不断成长。其次,多实践。读万卷书,行万里路。在多读书的前提下,我要争取多参与社会实践,做到家事国事天下事事关心。最后,勤动笔。好记性不如烂笔头,把所见所闻所思所感及时记录下来。

相信不久的将来,我一定会成为一名合格出色的小记者!

小记者第一堂课

石井中心小学 艾梦涵 指导老师 陈小兰

海丝商报小记者纳新仪式上,我那颗激动的心久久不能平静。想想以前,我总是在电视台上看到,记者们把自己所见所闻写成一篇篇报道文章,我羡慕不已,如今,漂亮的记者证就在我的胸前,我感到前所未有的兴奋与激动。

很荣幸能够以小记者的身份站在这里,这不仅是我成长中一个不可缺少的阶梯,更会是一段值得令人留恋的回忆!我一定要好好把握住这个宝贵的机会,不辱使命,不负众望!我知道,作为一名小记者,不光是一种荣耀,更多的是一种责任。从今天开始,我一定要多观察生活、多体验生活,用我那敏锐的心灵去感受,用我那勤快的笔去书写,积极参加活动,积极向报社投稿。用自己的文字向社会彰显我们积极、蓬勃、奋发向上的新时代小记者形象!

一分耕耘,一分收获。我相信,通过我的不懈努力,一定能把小记者的工作做好!

如何当好小记者

长福小学 林承宏 指导老师 黄秀梅

周六,应小记者团的召唤,我们来到了党群服务中心学习“如何当好小记者”。

课上,老师说道:记者是指收集新闻的人,他们要有一双锐利的双眼,注意生活中的细节,就像老师讲作文时说的“要有一双善于发现美的眼睛”。记者还要学会采访,这是收集新闻的关键。采访时可以微笑,从闲聊中得到自己想要的答案。但是不能提令对方反感的问题,不然采访就会偏离轨道。

总之,“记者三要素”就是微笑、闲聊、提问。如果新闻是一道大餐,那么记者就好比厨师,一件事经记者之笔,才能变成一则好新闻。

听完这一节课后,我觉得要当好小记者也不简单,归根结底还是“要有一双善于发现美的眼睛”。今天又有更多的人加入了小记者这个“大家庭”中,此时我认为:“小记者”不仅是一个称号,更是一种责任。我相信,我一定能在“小记者”这条路上越走越棒的。

小记者大梦想

长福小学 王怡欣 指导老师 洪松

今天是一个不同寻常的日子,我的心情就像今天的天气一样晴空万里。你知道这是为什么吗?因为,今天下午,我正式加入海丝商报小

记者团了,我如愿以偿成了小记者团成员之一。

要当一名小记者必须具备很多方面的素质:一、要胆大,敢于开口说话;二、待人热情,要微笑、友善;三、要博学,样样通;四、口才得顶呱呱;五、要性格坚韧,不怕难。因此,在平时我们就要勤学苦练,多接触社会、多演讲、表演,才能当一位名副其实的小记者。作为一名小记者还要学会捕捉,这个捕捉可不是捕捉昆虫哦,而是捕捉细节。能够观察出身边微不足道的小事,并用各式各样方法把它们记录下来,会给你的小记者生涯增添不少光彩。

俗话说:理想是成功的第一步!我相信,只要我们朝着自己的理想去努力、去学习,就一定会成功的!只要我们朝着小记者的目标去埋头苦干,不管失败,还是成功,我们都是最棒的!

成长

码头中心小学 雷韵豪 指导老师 雷妍妍

“丁零零……”上课铃终于响了!我早已来到多媒体教室,准备好参加小记者第一堂课。虽然这已不是我第一次参加,但我仍兴趣盎然,满怀期望。

指导老师来了,几句简洁的介绍,便开始为我们播放一部动画片。一只已经羽翼丰满的鹊宝宝,缠在妈妈身边,要妈妈为它找东西吃,但妈妈坚持让它自己去海边寻找。见妈妈主意已定,鹊宝宝只好自己去找吃的。

鹊宝宝好不容易找到了一个很小的贝壳,却被海浪打了个趔趄,吓得再也不敢去海边找吃的。最后实在太饿,它只好克服自己的恐惧,再次来到海边。这时一个海浪打来,鹊宝宝吓得马上逃走,但脚正好踩到了两只寄居蟹,两只寄居蟹“背”着鹊宝宝走出木屑堆,小寄居蟹也跟了出来,小寄居蟹就和鹊宝宝交朋友。

它们玩着,突然来了一个大浪,鹊宝宝躲闪不及,学着小寄居蟹钻进沙里,鹊宝宝在水里看见了很多贝壳!海浪退去后,鹊宝宝就知道了大贝壳躲在哪里!这样,鹊宝宝不仅喂饱了自己,还找来了最大的贝壳给亲人吃!

我的心随着鹊宝宝跌宕起伏,也勾起我了我小时候的回忆。那是去晋江看海,我很高兴,就冲过去,一个海浪打上来,我被迫喝了好多水!从此我很怕水,见水池就赶紧离开。直到经过专业的游泳学习,我才渐渐不怕水。

是啊,曾经失败的经历就像恶魔一样缠着我们,我们会害怕,但不要总觉得自己不行,只要勇于尝试就一定能成功。

每次参加小记者活动,总让我受益匪浅。在这一次次的收获中,我不断地成长……

加入小记者团有感

霞美第一小学 李欣悦 指导老师 侯雅萍

星期五下午,我有幸参加了学校组织的小记者纳新仪式。仪式上,校长发表致辞,欢迎我们加入小记者团,祝贺我们成为小记者站的成员。她勉励我们要承担好小记者的这份责任,多学习、多参与、多报道。校长还为我们分发了小记者证,参与的同学们都备受鼓舞。



小记者认真听讲。

老师告诉我们,当了小记者就意味着承担起了更大的责任。在采访的时候我们需要带上必要的工具,比如书包、笔记本、笔等记录的工具。还要佩戴好小记者证,穿上校服。因为校服代表着学校,而小记者证能让我们更方便采访别人。

培训课上,林老师给我们详细介绍了小记者应该要注意的事项。讲到新闻,老师分享了一句“狗咬人算不上新闻,人咬狗才算新闻”,这种生动的讲述让同学们都笑成一片,也让我们很快理解了新闻就是要有反常规的一面,这是新闻的一个特征。新闻需要描述一些不常见的事情,如果是普遍存在的就称不上新闻了,这跟我们平常的日记完全不一样。

最后,我们进行了宣誓,这代表着我们正式加入了小记者这个集体,需要肩负起认真负责报道新闻的责任。虽然我的基础并不是很好,但是跟同学们一起学习,我一定会迎头赶上。多学、多问就会取得进步,我感觉我肩膀上的担子更重了。

我是一名小记者

丰州中心小学 胡乐鑫 指导老师 吴端圣

今天,真是个惠风和畅,激动人心的好日子啊。你们猜一猜,我要干什么?对,我要去参加小记者团纳新仪式。

当老师喊我上台,把手中的小记者证颁发给我的那一刹那,我就是一名真正的记者了,此刻,我的内心无比自豪!回到座位上,我认真地听着老师的说的每一句话,笔记本上也写满了老师对我们的期望和叮嘱。

纳新仪式结束了,我总结出了重点:既然已经是一名小记者了,不仅要深入班级、深入课堂,还要深入社会、了解社会,要用我们的眼光勤于观察,善于思考,开阔眼界,增长知识,做好小记者这份神圣的工作,宣传周边的典型事迹。我们小小的肩膀上多了一分责任,一分对学校和社会的责任。这也是我当小记者的初衷和目标。我一定会不负使命,做一名合格的小记者,积极参加每一次的小记者活动,在每一次采访中,提高对周边环境以及日常生活的观察力。

希望在未来的成长道路上,遇见更优秀的自己!

霞美第一小学小记者宣誓。



服务海洋经济再落一子

兴业银行泉州分行与福建中益制药签署战略合作协议

12月30日,在福建省海洋与渔业局等5部门联合召开的福建省海洋生物医药产业高质量发展推进活动上,兴业银行与福建省海洋与渔业局签署战略合作协议,将各自发挥集团综合金融服务优势和组织协调优势,聚焦福建海洋经济发展和福建省“十四五”海洋强省建设专项规划实施,深化政银企合作,健全完善海洋经济领域投融资服务体系,携手打造高水平的“海上福建”,建设海洋强省。

活动当天,兴业银行泉州分行与福建中益制药有限公司签署战略合作协议。福建中益制药有限公司是福建省重点海洋生物医药产业创新联盟成员,

公司基于福建省大量的海带、鲍鱼壳等海洋中药资源,开展建设以昆布、石决明等两种海洋中药为代表的加工产业链。根据协议,兴业银行泉州分行将在授信支持、投资银行、现金管理、行业研究咨询等多个方面为中益制药提供“融资、融智、融商”的综合金融服务,助力公司探索提升海洋中药品质,推动福建省海洋生物医药新兴产业的快速发展。

福建省是海洋大省,具有发展海洋经济的独特优势。身处21世纪海上丝绸之路核心区、海峡两岸融合发展先行区,泉州在福建海洋经济发展中扮演着重要的角色。

近年来,兴业银行泉州分行围绕省市海洋经济发展导向,在港口建设、海产品加工、滨海旅游、临港石化等重点领域多点发力,为绘就“海上泉州”新蓝图增添金融新动能。

——与福建省肖厝港口开发有限公司在泉州签订战略合作协议,将在未来就该公司承接的湄洲湾肖厝港区港口建设项目提供不少于7亿元的意向性泛金融支持,为推进现代化智慧港口建设提供有力资金保障。

——为福建省重点项目、福建海洋强省重大项目欧乐堡海洋王国乐园,给予流动资金

贷款额度1.8亿元并实现首笔贷款落地,有效满足乐园的前期运营需要。

——为包括海产品冷链加工企业在内的海养殖、海产品加工产业链条上的广大中小型企业提供融资支持2亿元。

下阶段,兴业银行泉州分行将落实《加快建设“海上福建”推进海洋经济高质量发展三年行动方案》的精神,围绕兴业银行《支持服务福建“四个经济”工作方案》,聚焦海洋产业体系、海洋科技创新、涉海基础设施建设等方面完善金融服务方案,助推泉州海洋经济高质量发展。

